

Las cuentas claras...(3)

El origen de los ingresos del Ayuntamiento de Torrelodones: las conclusiones de nuestra crisis local

MIGUEL A. MUR CAPELO
PORTAVOZ MUNICIPAL DE
ACTÚA

Una vez repasado el comportamiento de los gastos del Ayuntamiento desde 2004, en que entró el actual equipo de gobierno, nos queda ver cómo ha variado el origen de los ingresos:

Si en los primeros años (2004-06) la **actividad inmobiliaria** proporcionaba más del **31% de los ingresos corrientes** del presupuesto; en 2009 (liquidado provisionalmente) sólo llegan al **12,6%** de los ingresos corrientes. Si a esto le añadimos la venta de suelo, se llegó a depender de esta actividad especulativa hasta en un 34% del total de ingresos (más de 8,5 millones de euros en 06). Esta bajada de ingresos la habíamos previsto todos menos el PP local, que ha seguido presupuestando ingresos desproporcionados por el Impuesto de Construcciones (ICIO): en 2009 puso **1.700.000 de euros y recaudó 13.000 euros**. En 2008 de 3.000.000 euros recaudó 102.000. Aún con estos antecedentes, para 2010 han aprobado 700.000 euros a ingresar por este concepto.

Otra excusa que argumenta el PP local para la quiebra de nuestra hacienda municipal es la bajada de la **participación en los tributos de las otras Administraciones. (Estado y Comunidad de Madrid)**. No es cierto, en cifras totales se pasa de 4,1 millones de euros en 2004 a los 4,99 Millones en 2008. Tampoco lo es respecto a su peso

real en el total de ingresos corrientes, que aumenta hasta el 24,2% en los datos provisionales de 2009

del precio de mercado. De los 4,1 millones de euros de 2004, se ha pasado a recaudar **7,5 millones en**

III- Tasas y Precios Públicos presupuestan un incremento del 27% sobre lo ejecutado en 09. Más de un

volver a reformar La Solana y ubicar allí "una biblioteca de Poetas madrileños" para mayor gloria de su correligionario Juan Van Halen.

En cuanto al Superávit Presupuestario nominal del que parten, es una obligación legal para absorber el ahorro neto negativo de la última liquidación aprobada (08).

Conclusiones

La debilidad política del Partido Popular de Torrelodones le incapacita para solucionar la grave situación económica, social y medioambiental en que ha situado a nuestro municipio, después de más de 20 años en que ha gobernado el mismo grupo de personas. No nos engañemos, no son las actuaciones individuales de sus diferentes alcaldes y concejales delegados los que nos han llevado aquí, aunque han ayudado mucho, sin duda, ya que ninguno de ellos fueron capaces de hacer funcionar **un Partido que hoy forma parte del problema y no de la solución**. Veremos si otras fuerzas políticas son capaces de promover una alternativa creíble y eficaz para mejorar el futuro incierto de nuestro municipio.

Personalmente **estoy convencido que hay soluciones izquierdistas** para conseguirlo y, aunque le pese a algunos, quienes formamos acTÚa vamos a seguir poniendo toda nuestra capacidad de trabajo e ilusión para conseguir, con los ciudadanos y organizaciones que quieran comprometerse. **Una Alternativa Progresista para todo Torrelodones.**

	Años 04-06	Años 08-09
-Ingresos por actividad económica	31%	13,5%
-Impuesto Bienes Inmuebles (IBI)	19-20%	23-30,4%
-Tranfs. Corrientes Admones (Estado y CAM)	23%	24%
-Prestación de Servicios Municipales	11%	10,5%
-Por actividades Económicas (IAE, Apertura establecimientos)	8%	10,5%
-Impuesto de Vehículos Tracción Mecánica	4,5%	7,5%
-Multas, Sanciones y Recargos	1%	2,3%

(24% en 2008) desde aquel 20,1% del año 2005.

La gran novedad en la nueva etapa es el **aumento de la importancia de los impuestos directos**, que son los más estables, y han tenido un incremento notable en su recaudación. En este apartado es el **I.B.I.** quien más importancia tiene, **aumentando su recaudación UN MILLÓN de euros al año en los últimos ejercicios**, debido principalmente al aumento desproporcionado de los valores catastrales, muy por encima del presunto 50% del valor real; también al incremento del número de recibos y a que el Ayuntamiento no ha querido rebajar el tipo a aplicar, ni reclamar al Ministerio una reducción de esos valores, de acuerdo con la bajada

2009 (provisionales).

Otro impuesto que ha incrementado su recaudación es la **Plusvalía**, que se mantiene en estos años de crisis por los traspasos no especulativos (herencias principalmente).

Los **modelos tipo** que se han dado en estas dos etapas respecto a los **Ingresos Corrientes** (quitando los créditos bancarios y la venta del Patrimonio) son los que se describen en la tabla.

El **Presupuesto Municipal para 2010, recién aprobado, parte de falsedades e incongruencias que impedirán superar la crisis económica local** que se superpone a la de España y los ayuntamientos, en general. Los ingresos siguen engordándose artificialmente: en capt.

5.000% en ICIO...

No es cierto que reduzcan los gastos en más de 4 millones como dicen. Tan sólo reducirán unos 890.000 euros respecto a la liquidación provisional de 2009 (un 3% únicamente). Al contrario de lo que dicen en nota de prensa, **en gastos corrientes** (Capt. de I a IV) **incrementan** más de 2,5 millones de euros respecto de lo gastado efectivamente en 09, lo que representa **un incremento del 11%**.

Como reconocen, donde sí "ahorran" y mucho es en **inversiones propias**, hasta un 79,2% respecto a lo invertido en 09. Además, de la escasa inversión respecto a la necesidad de renovar equipamientos e infraestructuras, el PP decide dedicar casi todo (800.000 euros) para

Tu y las Redes Sociales ENCUENTRO INTERGENERACIONAL

Organiza:



Colabora:



I.E.S. DIEGO
VELÁZQUEZ

* La Asociación Juvenil La Mano del Camaleón no está vinculada a ningún partido político

LUGAR: Alrededores de
Torreforum
DIA: 16 de mayo
HORARIO: De 11 a 15h